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На транспорті традиційно проблема безпеки розглядалася як проблема високого рівня аварій-

ності, з виділенням загального числа дорожньо-транспортних пригод, числа загиблих і постраждалих 
в них. Робіт, присвячених вивченню поняття «економічної безпеки» на транспорті, на сучасному ета-
пі розвитку економіки, недостатньо. У зв'язку з цим, розгляд поняття економічної безпеки транспорт-
ного підприємства можна вважати актуальним питанням на сьогоднішній день 

Ключовими поняттями при визначенні економічної безпеки є: незалежність, стабільність, 
стійкість і пріоритет національних інтересів. При цьому транспортна галузь займає важливе місце в 
системі національної безпеки. У свою чергу, транспортний комплекс країни можна розглядати як су-
купність підприємств і організацій транспорту, а значить, економічна безпека транспортного компле-
ксу складається з «економічних безпек» підприємств які його складають. 

Таким чином, економічну безпеку транспортного підприємства необхідно розглядати з пози-
ції і у взаємозв'язку з національними інтересами. 

Важливою частиною наукового підходу до визначення економічної безпеки транспортного 
підприємства є визначення критеріїв і параметрів, що характеризують економічну безпеку. 

Вибір критеріїв оцінки економічної безпеки транспортного підприємства повинен бути взає-
мопов'язаний з критеріями економічної безпеки на національному та галузевому рівнях. Виходячи з 
цього в якості критеріїв оцінки економічної безпеки пропонується вибрати показники, що характери-
зують: положення підприємства на ринку транспортних послуг (інтенсивність росту; частка ринку); 
фінансову стійкість (коефіцієнт автономії, покриття і індекс постійного активу); стан основних виро-
бничих фондів; залежність від зовнішніх джерел ресурсів (перш за все імпортного рухомого складу і 
робочої сили); залежність керівництва транспортної організації. 

Поряд з вибором критеріїв економічної безпеки важливим науковим і практичним завданням 
є визначення параметрів, що визначають рівень економічної безпеки. Під параметрами економічної 
безпеки розуміються порогові значення показників, вихід за межі яких викликає загрози його еконо-
мічної стійкості та ефективній роботі на ринку транспортних послуг 1.  

Вирішення цього завдання може бути здійснене на основі моніторингу факторів, що визнача-
ють загрози економічній безпеці. 

Впровадження моніторингу як оперативної інформаційно-аналітичної системи, що дозволяє 
своєчасно виявляти і попереджувати загрози економічній безпеці, є необхідною умовою створення 
ефективної системи економічної безпеки. Отримані на основі моніторингу дані по транспортним під-
приємствам повинні лягти в основу визначення параметрів економічної безпеки. 

Перелік показників економічної безпеки, на наш погляд, повинен бути універсальним, тобто 
однаковим для підприємств різних видів транспорту, а ось параметри (порогові значення) можуть 
відрізнятися, відображаючи, таким чином, специфіку видів транспорту і видів діяльності. 

Не менш важливою вимогою є вимога сумісності, тобто показники економічної безпеки пови-
нні бути взаємопов'язані на рівнях національної економіки, транспортної галузі та транспортного 
підприємства. 

Слід зазначити, що є важливим кількісно оцінити рівень економічної безпеки транспортного 
підприємства, що дозволяє позиціонувати підприємство в області безпечного або небезпечного фун-
кціонування. 

Таким чином, перераховані вище вимоги, в подальшому дозволять розробити методику оцін-
ки економічної безпеки на рівні транспортного підприємства, взаємопов'язану з показниками еконо-
мічної безпеки на національному та галузевому рівнях. 
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